

# 筑牢安全生产防线 守护人民生命安全

离石区召开贯彻落实省、市安全生产警示教育会议精神安排部署会议



本报讯 3月13日,在组织收听收看全省安全生产调度会暨事故警示教育大会、全市安全生产警示教育大会后,离石区立即召开会议,就贯彻落实省、市安全生产警示教育会议精神进行再安排、再部署。区委书记廉海平出席并讲话。区

委副书记、区长张海文主持。

会议通报了全区生产形势,并就下一步安全生产工作进行了安排部署。

会议强调,抓安全就是抓发展,抓安全就是抓经济,抓安全就是抓稳定。各

级各部门,要强化思想认识,充分认识当

前安全生产工作的严峻性和复杂性,时时刻保持高压态势,以“时时放心不下”的责任感,结合本地实际,聚焦重点、查漏补缺,确保省、市、区关于安全生产各项工作部署全面落实到位。

要坚持预防为主,切实增强思想自

觉、责任自觉、行动自觉,把“人民至上、生命至上”贯穿安全生产工作各领域、全过程,重点做好煤矿、企业、学校等重点区域,燃气液化、森林防火、道路运输等重点领域的排查,以更高的标准、更严的要求全力防范化解各类风险隐患,坚决遏制各类事故发生。

要提升整治成效,严格落实程序管控,强化闭环管理,明确责任人,加强部门监管责任和乡镇(街道)属地责任、企业的主体责任,建立举报奖励机制,完善安全风险研判与监测预警机制,坚决防范遏制事故发生。扎实开展煤矿、电梯、燃气、自建房和线路五个安全专项行动,大力加强基础队伍、基层力量,基本保障建设,统筹推进人防、物防、技防,常态化做好安全生产培训和应急演练,切实健全应急救援力量体系,提升综合应急救援能力,以扎实的工作、务实的举措,过硬的作风,努力保障人民群众生命财产安全,全力推动安全生产形势稳步向好。

会议强调,各单位、企业对风险隐患进行彻底排查,企业要自查、部门要普查,专班要督察,多搞回头看,形成常态化体检。要高度重视春季安全生产攻坚战行动,强化政治担当,全面排查整改,狠抓工作落实,更好统筹发展和安全,坚决守住牢牢安全生产底线,为离石经济社会高质量发展作出贡献。

(马兵强 刘一苏 李佳锌 梁美丽)

**「丹彩焕龙鳞」美术书法作品展在莲花池文创街区开展**

本报讯 3月15日,由离石区委宣传部、吕梁市美术家协会主办的“丹彩焕龙鳞”郝慎之、王爱荣“同源·对话”美术书法作品展在莲花池文创街区艺典轩举办,区委常委、宣传部部长王锐勇以及市、区相关单位负责同志参加,多位本土文艺家参加并就文创街区的打造进行了深入的探讨。

郝慎之、王爱荣是本土艺术家,两位都是国家级会员,艺术造诣深厚,两人的“同源·对话”作品展是莲花池文创街区文化生活的组成部分,与会人员和各位专家通过观摩进行了深入的交流。随后,大家乘车参观,参观了莲花池文创街区,感受街区浓厚的艺术氛围。详细了解项目的进展、项目所在的区位环境以及文创街区的开发现状及计划。

在现场观摩的基础上,各相关单位负责同志以及诸多艺术家就该区文创产业开发现状、文创产品转化的难点、文创开发合作模式等方面进行了探讨。大家一致认为,要把莲花池文创街区打造成城市客厅,文化创意、文化建设、文旅融合是抓手,“丹彩焕龙鳞”旨在通过文创街区的打造,鼓励有志青年来此创业就业,鼓励有志青年在池中孵化成龙。

本次“丹彩焕龙鳞”书画作品展是莲花池文创街区文化活动的开端,据了解到,街区每两个月会举办一次,同时将开展多种丰富多彩的文化活动。

(靳磊)

离石区行政审批服务管理局  
召开业务能力提升培训会

本报讯 为进一步推进作风建设,提高行政审批和政务服务工作水平,全面提升政务服务效能,优化营商环境,3月14日,离石区行政审批服务管理局召开业务能力提升培训会,全体业务人员参加培训。

此次培训由业务股室负责人围绕受理事项、审批事项设定依据、申请资料、办理流程、网上申报、审核要点、注意事项等方面进行了讲解。重点介绍了材料审查注意事项,解答了窗口人员在审批项目时所遇到的问题。会后,大家纷纷表示要以更饱满的精神状态投入到行政审批工作中,不断优化政务服务环境,提升窗口对外形象,为全区营造良好营商环境。

下一步,离石区行政审批服务管理局将通过业务培训、业务交流等方式,切实提高窗口人员的业务能力,增强做好政务服务工作的责任感和紧迫感,坚定信心、真抓实干,为不断优化政务服务环境,提升服务能力提供坚实保障。(本报通讯员)

## 中共离石区委常委会议召开

原则通过机构改革方案并研讨民生实事项目票决制实施

本报讯 3月12日,离石区委书

记廉海平主持召开区委常委会议。

会议研究讨论并原则同意《吕梁市离石区机构改革方案(讨论稿)》。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,按照中央、省、市关于深化地方机构改革的决策部署,

调整优化重点领域机构设置和职能配置,持续深化行政执法体制改革,调整完善乡镇(街道)机构设置和管理体制,落实人员编制优化配置和

领导职数管理要求。

会议要求,各级各部门站位全局,按照改革方案,增强时间观念,严格按照时间节点,细化工作措施,围绕改革加大培训力度,理清职责,确保改革积极稳妥有序推进。

同时,会议研究讨论了《实施民生实事项目人大代表票决制工作意见(草稿)》。

会议指出,实施民生实事项目票决制度是强化以人民为中心的工作导向,是加强政府民生实事项目决策和实施的民主化、科学化、规范化的

重要举措。

要切实增强做好此项工作的责任感、使命感,结合意见建议,做好梳理工作,继续细化完善实施方案,真正把人民群众的意愿和需求体现在民生实事项目人大代表票决制工作的各个方面;使政府民生实事项目真正成为人民群众满意的民生工程,让人民群众有更多的获得感、幸福感。

会议期间,与会领导集体观看了反腐警示教育片。

(王夏夏 李佳锌 梁美丽)



燃安全灯警钟长鸣  
筑防火墙守护家园

## 昌宁社区开展高层消防安全演练

本报讯 为进一步加强和规范小区日常消防安全管理工作,3月13日,昌宁社区联合吕梁市消防救援大队在民生帝景小区开展高层建筑消防演练,并组织社区工作人员、物业工作人员、小区居民观摩学习。

在演练之前,吕梁市消防救援大队专业人员对社区工作人员、物业工作人员及小区居民进行了火灾应急知识讲解,内容涵盖了火灾安全隐

患、灭火器的使用、紧急疏散、应急救助等相关知识。

演练模拟某单元9层发生“火灾”,参演居民按照安全员的指引迅速有序从安全出口撤离。在逃生过程中,大家按照标准动作弯腰、低姿、湿毛巾捂住口鼻紧贴栏杆从楼梯道撤离,在安全抵达空地后,物业人员清点人数,确保无人员遗漏……小区消防队利用高压水枪对“起火点”进行

灭火;社区工作人员、物业人员、居民轮番上阵,实操灭火。

本次消防安全实战演练让小区居民们对火灾有了更直观、更真实的体会和感受,不仅提高了大家对消防安全的重视程度,也增强了在遇到火灾时的自救能力和逃生意识,为有效预防和应对火灾事故提供了有力保障。

(本报通讯员)

## 南关社区:强化酒店消防检查 筑牢安全“防火墙”

本报讯 为进一步加强辖区酒店的消防安全管理,扎实做好安全生产工作,3月11日,南关社区联合消防大队深入辖区内各酒店、宾馆开展消防安全专项检查,坚决遏制人员密集场所发生火灾事故。

检查中,南关社区工作人员、消防检查人员根据酒店、宾馆的火灾特点,重点对酒店的消防通道、安全标识、灭火器等消防设施进行全面检查。检查人员通过详细了解楼宇的建筑布局及疏散通道设置、安全出口是否封闭等情况,并围绕消防车通道

和地下车库消防设施、重点人群疏散、预案制作、微型消防站应急响应等内容,并针对工作人员掌握基本消防安全知识的情况进行了随机抽问。同时,检查工作组提醒酒店工作人员要加强安全用火、用电、用气宣传,在电梯、楼梯口等醒目位置张贴消防安全提示,让酒店工作人员及入住人员时刻牢记消防安全。

针对检查中发现的问题,工作人员现场提出整改意见,并要求相关负责人要增强消防责任意识,严格落实消防安全责任制,加强日常巡察检查次数,

加大对员工的消防安全培训教育力度,切实把消防安全工作做深、做细、做实,杜绝防止各类火灾事故的发生。

下一步,南关社区将继续加大辖区人员密集场所和公共娱乐场所重点单位的消防安全检查力度,不间断开展消防安全检查、巡查、宣传工作,不断扩大宣传受众面和影响力,对各类安全隐患问题常抓不懈,为确保辖区消防安全和人民生命财产安全奠定坚实基础。

(本报通讯员)

## 离石区召开春季定兵会

严审优选新兵名单出炉

本报讯 3月13日,离石区2024年度春季定兵会召开。离石区区委常委、副区长、征兵工作领导小组副组长李瑞刚,区委常委、人武部部长秦豹,人武部政委朱兴星参加会议。

会上传达学习了《山西省省审批定兵办法(试行)》;体检组、政考组、纪检组依次汇报体检、政考结果和纪检监察情况。征兵领导小组集体讨论研究进行审定,确定了2024年春季新兵名单及去向。

上半年征兵工作启动以来,离石区征兵办各成员单位和各乡镇(街道),按

照上级征兵工作的安排部署,以提高新兵质量为核心,严把宣传发动关、体格检查关、政治考核关,各项工作扎实高效,兵员质量明显增强,为圆满完成年度征兵任务奠定了坚实基础。

会议强调,各乡镇、各部门要继续加强人员教育引导,细致做好兵员交接,要严格抓好安全管理,牢牢守住廉洁底线,要突出做好拥军优抚工作,持续发扬离石区拥军优属的光荣传统,不断营造参军光荣的浓厚氛围,为离石区今后持续做好兵员征集工作打下坚实基础。

(王艳)

自/家/门/口/这/点/事

走进社区(小区)

阳光社区

### 开展“共建和谐社区 共享消费权益”普法宣传

本报讯 近日,为切实提高辖区

消费者的自我保护能

力和维权意识,营造公平公正的消费环境,凤山街道阳光社区开展“共建和谐社区 共享消费权益”普法维权宣传活动,在辖区内全力营造安全、放心的消

费环境,进一步提振消费信心。

活动中,晋商银行工作人员通过鲜活的案例,讲解了电信诈骗知识、征信权益保护知识,提醒居民在面对网络诈骗时要做到四不要,即“不轻信、不泄露、不贪小便宜、不动钱”。同时志愿者还向社区群众发放宣传资料,对常见商品交易中存在的消费陷阱、欺诈等现象进行宣传讲解,积极引导群众树立消费安

全意识。

社区工作人员联合市场监管局执法人员,走进辖区超市、副食品店等经营场所开展“食品安全专项排查”,重点就店内有无过期产品、“三无”产品等进行排查,同时向营业人员普及宣传食品安全的重要性,提

升辖区经营户的法律意识。

本次活动获得了辖区居民的一致好评。下一步,阳光社区将继续开展电信诈骗、法律维权等宣传服务,并针对重点区域开展集中执法行动,共同营造理性、安全、放心的消费环境,共同维护诚信、和谐的社区环境。

(本报通讯员)

文昌路社区

### 开展“感知奇趣自然、彩绘美丽春天”主题活动

本报讯 阳春三月,又是一年一度的植树节,为了进一步增强青少年的环保意识,培养辖区青少年的动手能力,激发青少年的手工创作灵感和热情。近日,文昌路社区党委联合袁家庄小学开展了一场“感知奇趣自然,彩绘美丽春天”主题活动。

活动开始,工作人员为孩子们播放了关于黏土基本技法的视频,让孩子们通过观看短视频的方法了解手工制作的具体流程和制作要点。在老师和工作人员的指导下,孩子们展开了天马行空的创造力,认真制作,通过揉、捏、搓、贴等动作,把超轻黏土塑造成型,一双双巧手有的捏,有的压,有的翻飞,各项动作一气呵成,一幅幅充满童趣的黏土作品相继出炉。

此次活动获得了小朋友的动手能力和想象力,同时也增强了小朋友们爱护环境的意识,对低碳生活也有了一定的概念,收获了一些植树节小常识。

下一步,文昌路社区将继续开展形式多样、丰富多彩的青少年活动,加强青少年公共服务,为青少年的健康成长营造良好的社区环境,通过服务于青少年,在社区与居民之间架起一座沟通的桥梁,吸收更多的居民参与到社区治理和各项活动中来。

(本报通讯员)

龙凤社区

### 部门联动普法宣传 增强居民维权意识

本报讯 为持续优化消费环境,强化消费者权益保护,在第42个“3·15”国际消费者权益日之际,交口街道龙凤社区开展“晋享放心消费,激发消费活力”活动。

活动中,市场监督管理局工作人员以《消费者权益保护法》、《价格法》等与广大消费者切实利益密切相关的法律及配套法规规章为重点,开展政策与法规宣传。同时,向居民现场讲解遭遇消费欺诈等行为时如何拿起法律武器保护自己等维权常识,提醒居民警惕各类消费圈套,让居民了解消费者所拥有的权利,增强居民消费维权意识。

市场监督管理局的工作人员、社区干部和志愿者带着宣传手册走进龙凤社区,向居民普及消费维权知识,并通过发放传单、现场咨询等形式,解答居民在日常生活中遇到的实际问题,引导大家科学、合理消费,提高消费品质。

此次活动得到了社区居民的普遍赞许,不仅提升了居民的权益保护意识,激发了市场消费活力,还进一步促进了辖区经济的健康发展。下一步,龙凤社区将继续深化消费者权益保护工作,强化部门联动,形成社会共治合力,为消费者提供更加安全、便捷、优质的消费环境,助推经济社会持续健康高质量发展。

(本报通讯员)

昌茂社区

### 开展“禁止电动自行车及蓄电池进楼道”说事议事

本报讯 近日,昌茂社区召集小区党支部、物业、楼栋长、居民代表在宏泰紫城小区开展“禁止电动自行车、蓄电池进楼道”说事议事,集中解决规范辖区电瓶车停放管理、电动自行车在公共区域违规停放和“飞线”充电等问题。

经过大家协商讨论,最终形成决议:由物业进一步加强管理,鼓励居民互相监督,结合小区积分管理制度对检举者给予积分奖励,对违规者上门沟通制止并扣除积分;由单元长、网格员对本单元电动自

行车牌进行登记,便于监督辨认,并通过多种渠道、多种方式,对居民进行消防安全知识、条例法规宣传教育。

随后,大家一同对电梯电瓶车监控设备预警系统进行试验检测。此次说事议事行动,增强了辖区居民的安全意识,为预防安全事故的发生起到防范作用。下一步,昌茂社区将持续开展电瓶车禁止入楼道宣传活动,对辖区内电动车乱停放问题进行常态化管理,为辖区居民营造平安和谐的生活环境。

(本报通讯员)